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ВВЕДЕНИЕ
Дисциплина имеет целью формирование у будущих специалистов теоретических знаний и практических навыков по методологии и организации бухгалтерского управленческого учета на предприятиях различных форм собственности, использованию внутренней учетной информации для принятия управленческих решений. В процессе обучения студенты должны научиться адаптировать полученные знания и навыки к конкретным условиям функционирования организаций. Основными задачами (компетенциями) дисциплины «Бухгалтерский управленческий учет» являются:

–
формирование у слушателей знаний о содержании управленческого учета, его принципах и назначении;

–
формирование у слушателей способности готовить данные для составления перспективных прогнозов, текущих и оперативных планов, бюджетов налоговых платежей, анализировать и контролировать ход их выполнения;

–
усвоение теоретических основ анализа и интерпретации финансовой, бухгалтерской отчетности организаций различных форм собственности, оценивания налоговых последствий конкретных хозяйственных операций в рамках существующего налогового законодательства и планируемых его изменений для принятия финансовых решений; 

–
овладение приемами анализа и интерпретации данных статистических, налоговых и финансовых органов с целью анализа, прогнозирования и планирования налоговых доходов бюджета, выявлять резервы роста налоговых платежей на региональном и местном уровне;

–
использование информации управленческого учета для принятия управленческих решений и оценки их эффективности.
Тестовые задания
Тест 1
1. Сколько и каких ресурсов израсходовано при производстве и реализации продукции за определенный период определяют:

а) затраты;

б) расходы;

в) издержки;

г) выплаты.

2. В затраты на производство и реализацию продукции включаются …

3. Уменьшение платежных средств или иного имущества предприятия отражают:

а) затраты;

б) расходы;

в) издержки;

г) выплаты.

4. Если предприятие в отчетном периоде произвело закупку сырья и материалов и не использовало их в производстве, оно осуществило:

а) расходы;

б) затраты;

в) расходы и затраты одновременно;

г) ни один из перечисленных ответов.

5. Сопоставьте функции управления затратами с их характеристиками.

Функции управления затратами:

1) прогнозирование и планирование;

2) организация;

3) координация и регулирование;

4) активизация и стимулирование;

5) учет;

6) анализ;

7) контроль (мониторинг).

Характеристики функций управления затратами:

а) определение порядка и принципов управления затратами на предприятии (кто это делает, в какие сроки, с использованием какой информации и документов, какими способами);

б) помогает оценить эффективность использования всех ресурсов предприятия, выявить резервы снижения затрат на производстве, собрать информацию для подготовки планов;

в) подготовка информации об ожидаемых затратах при освоении новых рынков сбыта, организации разработки и выпуска новой продукции, увеличения мощности предприятия;

г) обеспечивает обратную связь – сравнение запланированных и фактических затрат; эффективность этой функции обуславливается корректирующими управленческими действиями;

д) предполагает сравнение фактических затрат с запланированными, выявление отклонений и принятие оперативных мер по их ликвидации;

е) необходим для подготовки информации в целях принятия правильных хозяйственных решений; подразделяется на бухгалтерский (финансовый) и управленческий (производственный);

ж) подразумевает изыскание таких способов воздействия на участников производства, которые побуждали бы соблюдать установленные планом затраты и находить возможности их снижения.

6. К принципам управления затратами на предприятии относятся:

а) недопущение излишних затрат;

б) системный подход к управлению затратами;

в) поиск резервов снижения затрат;

г) органичное сочетание снижения затрат с высоким качеством продукции.

7. Для повышения экономической конкурентоспособности предприятия, завоевания им передовых позиций на рынке принципы управления затратами должны соблюдаться:

а) выборочно, в зависимости от экономических целей предприятия;

б) выборочно, в зависимости от вида деятельности предприятия;

в) выборочно, в зависимости от специфики применяемых технологий;

г) в комплексе.
8. Затраты, обеспечивающие будущие экономические выгоды, относят к:

а) активам;

б) доходам;

в) пассивам;

г) расходам отчетного периода.
9. Расходы представляют собой: 

а) затраты организации.

б) возникновение обязательств.

в) отток экономических выгод в течение отчетного периода.
10. Затраты представляют собой:

а) отток экономических выгод.

б) возникновение обязательств.

в) стоимостное выражение материальных, трудовых и иных ресурсов.
Тест 2

1. Прямыми являются затраты:

а) возникающие в производственных подразделениях организации;

б) непосредственно относимые на конкретные изделия на основании первичных документов;

в) относящиеся к конкретным хозяйственным процессам.

2. Переменными считаются статьи издержек:

а) значение которых изменяется пропорционально изменению объемов выпуска продукции;

б) значение которых учитывается в целях налогообложения только в пределах установленных норм;

в) фактическое значение которых отличается от их нормативного значения.

3. Косвенными являются затраты:

а) включаются в себестоимость нескольких видов продукции в определенной доле;

б) возникающие в подразделениях вспомогательного производства;

в) списываемые за счет чистой прибыли.

4. По способу отнесения на себестоимость затраты делятся на:

а) входящие и истекшие;

б) постоянные и переменные;

в) прямые и косвенные;

г) текущие и единовременные.

5. По периодичности возникновения затраты подразделяются:

а) входящие и истекшие;

б) планируемые и непланируемые;

в) производительные и непроизводительные;

г) текущие и единовременные.

6. По экономической роли в процессе производства затраты бывают:

а) косвенные и накладные;

б) основные и накладные;

в) постоянные и переменные.

7. При увеличении объема выпуска продукции в отчетном периоде постоянные затраты:

а) остаются неизменными;

б) увеличиваются;

в) уменьшаются.

8. К какому виду затрат следует отнести затраты на услуги телефонной связи, если они включают фиксированную абонентскую плату и повременный тариф:

а) к переменным;

б) к постоянным;

в) к смешанным.

9. В рамках масштабной базы удельные постоянные расходы при увеличении деловой активности организации:

а) возрастают;

б) не зависят от деловой активности;

в) остаются неизменными;

г) постепенно уменьшаются.

10. Расходы на упаковку готовой продукции для отгрузки ее потребителю являются:

а) непроизводственными переменными затратами;

б) непроизводственными постоянными затратами;

в) производственными переменными затратами;

г) производственными постоянными затратами.

11. При увеличении объема выпуска продукции в отчетном периоде удельные переменные затраты:

а) не изменяются в рамках масштабной базы;

б) растут быстрее, чем увеличивается объем производства;

в) растут медленнее, чем объем производства;

г) уменьшаются.

12. При принятии управленческого решения, связанного с выбором одного из альтернативных вариантов, необходима информация о:

а) контролируемых и неконтролируемых;

б) релевантных затратах;

в) совокупных затратах по каждому варианту.

13. Заработная плата управления предприятий относится к:

а) переменным расходам;

б) постоянным расходам;

в) универсальным расходам.

14. Для принятия управленческого решения и планирования затраты подразделяются на: 

а) входящие и истекшие, прямые и косвенные

б) постоянные и переменные

в) текущие и единовременные

15. К переменным расходам относятся: 

а) проценты за кредит;

б) арендная плата;

в) расходы на сырье и материалы.

16. Косвенными являются затраты: 

а) списываемые за счет чистой прибыли.

б) включаемые в себестоимость нескольких видов продукции в определенной доле;

в) возникающие в подразделениях вспомогательного производства;

17. Для целей контроля и регулирования деятельности центров ответственности затраты подразделяются на: 

а) постоянные и переменные

б) входящие и истекшие, прямые и косвенные

в) регулируемые и нерегулируемые

18. Типовая номенклатура статей затрат:

а) является единой для всех организаций.

б) или можно внести изменения в соответствии с особенностями деятельности организации (предприятия).

19. Какой подход к классификации затрат применяется для определения себестоимости?

а) планируемые и непланируемые.

б) прямые и косвенные.

в) регулируемые и нерегулируемые.

г) постоянные (условно-постоянные) и переменные (условно-переменные).

Практические задания
Задание 1. Распределите затраты, приведенные ниже на постоянные и переменные:
1. Амортизация производственного оборудования.

2. Амортизация административного здания.

3. Расход основных материалов на производство продукции.

4. Заработная плата работников ОТК.

5. Заработная плата основных производственных рабочих.

6. Отчисления в Пенсионный фонд на заработную плату основных производственных рабочих.

7. Отчисления в фронд социального страхования от заработной платы работников ОТК.

8. Аренда производственных площадей.

9. Электроэнергия для технологических целей.

10. Электроэнергия для хозяйственных нужд.

Задание 2. Заполнить ниже приведенную таблицу, рассчитав расходы на каждый объем производства.
	Вид расходов
	Объем производства

	
	1 вариант
	2 вариант
	3 вариант

	Объем производства, шт.
	40 000
	60 000
	82 000

	Переменные расходы, всего
	?
	480 000 
	?

	Постоянные расходы, всего
	?
	720 000
	?

	Совокупные расходы
	?
	1 200 000
	?

	Переменные расходы 

на единицу
	?
	?
	?

	Постоянные расходы 

на единицу
	?
	?
	?

	Совокупные расходы 

на единицу
	?
	?
	?


Задание 3. ООО «Аквитал» занимается изготовлением и установкой стеклопакетов (оконных рам из пластика по индивидуальным заказам). В структуре предприятия несколько служб: цех сборки, отдел установки (его работники работают в квартирах и офисах заказчиков) и администрация (вместе с коммерческой службой). 
Статьи затрат компании можно сгруппировать таким образом:

· амортизация производственного оборудования в цехе сборки;
· страхование производственных помещений;
· оконный профиль (пластиковые конструкции для изготовления рам);
· стекло разных наименований;
· заработная плата контролеров цеха сборки и отдела установки);
· заработная плата сотрудников администрации;
· расходы на организацию связи (телефон, Интернет, почтовые отправления);
· вознаграждения дизайнерам (роялти) в форме определенного процента от стоимости заказов соответствующих моделей;
· расходы на рекламу;
· заработная плата рабочих цеха сборки и отдела установки;

· амортизация офисного оборудования;
· питание сотрудников администрации и цеха сборки;
· расходы на приобретение специальных приспособлений (инструментов);
· аренда производственных и офисных помещений.

Требуется провести классификацию затрат (основные – накладные, производственные – непроизводственные) для целей: расчета себестоимости единицы продукции; затрат на функционирование каждой службы.

Тест 3
1. Объектом отнесения затрат при позаказном калькулировании являются:

а) продукт, работа или услуга;

б) стадия технологического процесса;

в) структурное подразделение.

2. Предприятием произведено 10 000 единиц изделий, а реализовано 8 000 единиц. Производственная себестоимость составила 1 млн. руб., а издержки по управлению и сбыту – 0,2 млн. руб. Определите себестоимость единицы продукции.

а) 125;

б) 129;

в) 390;

г) 431.

3. По объектам затрат выделяют следующие методы формирования себестоимости:

а) нормативный;

б) попроцессный;

в) фактический.

4. Объектом учета при попередельном методе является:

а) заказ;

б) передел;

в) процесс.

5. Попроцессный метод учета затрат чаще всего используется:

а) в добывающей промышленности;

б) используется в серийном производстве;

в) при изготовлении уникального вида продукции.

6. Какой вариант учета затрат применяется при формировании себестоимости продукции в случае частичной реализации полуфабрикатов на сторону:

а) бесполуфабрикатный метод;

б) полуфабрикатный метод;

в) фабрикатный метод.

7. Совпадение объекта учета затрат и объекта калькулирования наблюдается при применении:

а) позаказного и попередельного методов калькулирования;

б) позаказного и попроцессного методов калькулирования;

в) попроцессного и попередельного методов калькулирования.

8. Нормативный метод учета затрат соответствует принципам западной системы управленческого учета:

а) директ-костинг;

б) маржинальный;

в) стандарт-кост.

9. Нормативные затраты это:

а) затраты, величина которых определена нормативными актами бухгалтерского и налогового законодательства;

б) тщательно рассчитанные предопределенные затраты в расчете на единицу готовой продукции;

в) фактические производственные затраты на единицу продукции.

10. Применение для учета материалов нормативного метода по сравнению с методом учета фактических затрат предпочтительнее, поскольку:

а) в большей степени отвечает требованиям налогового законодательства;

б) получаемые учетные данные более точные;

в) эффективнее планирование и контроль использования материалов.

11. Применение того или иного метода учета затрат на производство и калькулирования себестоимости продукции на предприятии определяется:

а) Налоговым кодексом РФ.

б) Министерством финансов РФ.

в) организацией и зависит от особенностей производственного процесса.

12. Позаказный метод учета затрат и калькулирования себестоимости применяется в условиях:  

а) серийного и поточного производства.

б) массового типа производства.

в) изготовления сложных единичных продуктов или оказания услуг в индивидуальном порядке.

13. Годовые затраты, связанные с содержанием и эксплуатацией единицы оборудования составляют 120 000 руб. Общий возможный годовой фонд рабочего времени для данной единицы оборудования - 2500 часов, из которых 20% - это планируемые простои. Плановая стоимость «машино-часа» составит (в руб.):

а) 480.

б) 750.

в) для расчета не хватает данных.

г) 60.

14. Нормативное время на выполнение производственной операции по обработке ед. продукта составляет 30 минут. Продуктивная продолжительность рабочего дня работника - 7,5 часов. Количество рабочих дней, необходимых работнику для обработки партии в количестве 600 ед. продукта, составит: 

а) 40;

б) 20.

в) 60;

15. По полноте учитываемых затрат методы калькулирования себестоимости подразделяются на: 

а) калькулирование полной и неполной (усеченной) себестоимости

б) позаказный, попроцессный, попередельный

в) учет фактических и нормативных затрат
Практические задания

Задание 1. Норма расхода материалов на ед. продукта по плану должна составить 0,4 (кг/ед.), а фактически составила 0,5 (кг/ед.). Плановая цена ед. материала - 50 (руб./кг), фактическая - 60 (руб./кг). Отклонение между фактическими и плановыми материальными затратами составила?

Задание 2. Норма расхода материалов на ед. продукта по плану должна составить 0,4 (кг/ед.), а фактически составила 0,5 (кг/ед.). По плану предполагалось выпустить 12 000 ед. продукции, фактически было выпущено 10 000 ед. Общие фактические затраты материалов составили? 

Задание 3. Определить общее отклонение прямых трудовых затрат из условий: фактическая ставка ОТ - 200 руб./час; нормативная ставка ОТ - 198 руб./час; фактическое время работы - 40 час; нормативное время - 42 часа; фактическое время на исправление брака - 3 часа.

Задание 4. Определить отклонение по цене основных материалов при условии: нормативная цена - 10 ден. ед.; фактическая цена - 8,2 ден. ед.; фактическое количество - 1000 ед.; покупочная стоимость - 8 ден. ед.

Задание 5. Предприятие «Дары моря» занимается закупкой и переработкой сельди. Технологический процесс организован в три стадии:

I – процесс соления;

II – процесс разделывания;

III – вакуумная упаковка.

Нормативные потери в виде отходов на этапе разделки – 30% массы рыбы. Производственные затраты во всех подразделениях предприятия за февраль 20__ года составили:

	Показатели
	Стадии технологического процесса

	
	I
	II
	III

	Добавленные затраты, руб.
	20 000
	65 000
	30 000

	Продукция, кг
	10 000
	6 500
	6 000


Закупочная цена – 16 руб./кг. Непроизводственные затраты в феврале  составили 60 500 руб. Объем реализации – 5 500 кг.

Определить:

1)
Себестоимость реализованной продукции.

2)
Величину запасов готовой продукции и незавершенного производства, возникших в феврале 20__ года.
Задание 6. Рассчитать производственную себестоимость продукции ООО «Нортех», если затраты за месяц составили: сырье - 300 тыс. руб., заработная плата производственных рабочих с отчислениями на социальные нужды - 250 тыс. руб., РСЭО - 620 тыс. руб., общепроизводственные расходы - 280 тыс. руб., общехозяйственные расходы - 240 тыс. руб., коммерческие расходы - 190 тыс. руб.
Тест 4
1. Фактический выпуск продукции составляет 20 единиц, цена реализации одного изделия - 16 д.е., переменные затраты на одно изделие - 6 д.е., постоянные затраты периода - 100 д.е., запас прочности организации в натуральных единицах составит:

а) 10

б) 15

в) 25

г) 80.

2. Получение прибыли в размере 200 д.е. при цене реализации одного изделия - 16 д.е., переменных затрат на единицу изделия - 6 д.е., постоянных затратах за период - 100 д.е. обеспечит следующее количество единиц производимой и реализуемой продукции:

а) 100

б) 30

в) 34

г) 56.

3. Цена реализации одного изделия - 10 д.е., переменные затраты на одно изделие - 4 д.е., постоянные затрат за период - 200 д.е., прибыль в размере 400 денежных единиц обеспечит следующий объем произведенной продукции:

а) 100

б) 150

в) 225

г) 75

4. Компания планирует себестоимость реализованной продукции 2 000 000 руб., в т.ч. постоянные затраты - 400 000 руб. и переменные затраты 75% от объема чистой реализации. Какой планируется объем чистой реализации:

а) 2 133 333

б) 2 400 000

в) 2 666 666

г) 3 200 000.

5. Определите точку безубыточности при следующих условиях. Постоянные расходы составляют 21 000 руб., переменные затраты на единицу продукции 630 руб. Цена реализации 700 руб. за один комплект:

а) 300

б) 320

в) 400

г) 600

6. Точка безубыточности определяется по формуле:

а) переменные издержки / маржинальный доход на единицу продукции;

б) переменные издержки / постоянные издержки;

в) постоянные издержки / маржинальный доход на единицу продукции.

7. Точка безубыточности находится на уровне 300 штук, что в денежном выражении составляет 210 000 тыс. руб. Если объем реализации ожидается в количестве 350 штук, то кромка безопасности составляет (комплектов):

а) 158

б) 23

в) 34

г) 50.

8. При решении проблемы «отказ от выпуска или продолжение выпуска вида продукции» применяют методику:

а) анализ соотношения «затраты - объем - прибыль»;

б) группировка затрат по центрам ответственности;

в) сметного планирования.

9. Понятие «кромка безопасности» означает:

а) потенциал рынка сбыта;

б) разницу между количеством производимых (реализуемых) продуктов и точкой безубыточности;

в) разницу между точкой безубыточности текущего года и предыдущего года.

г) способность предприятия увеличить объемы выпуска.

10. Между уровнем кромки финансовой безопасности и рискованностью ведения бизнеса существует следующее соотношение:

а) рискованность ведения бизнеса не зависит от показателя кромки финансовой безопасности;

б) чем больше кромка финансовой безопасности, тем рискованнее ведение бизнеса;

в) чем меньше кромка финансовой безопасности, тем рискованнее ведение бизнеса.

11. Сколько единиц произведенной и реализованной продукции обеспечит получение прибыли в размере 400 ден. ед., если цена реализации одного изделия - 10 ден. ед., переменные затраты на единицу изделия - 4 ден. ед., постоянные затраты за период - 200 ден. ед.

а) 100 ед.

б) 200 ед.

в) 45 ед.

12. Определить запас прочности организации в натуральных единицах, если фактический выпуск составляет 20 единиц, цена реализации одного изделия - 16 ден. ед., переменные затраты на одно изделие - 6 ден. ед., постоянные затраты периода - 100 ден. ед.

а) - 5 ед.

б) +10 ед.

в) 0 ед.

13. Сколько единиц произведенной и реализованной продукции обеспечит получение прибыли в размере 200 ден. ед., если цена реализации одного изделия - 16 ден. ед., переменные затраты на единицу изделия - 6 ден. ед., постоянные затраты за период - 100 ден. ед.

а) 20 ед.

б) 30 ед.

в) 45 ед.

14. Понятие «точка безубыточности» («точка нулевой прибыли») означает:

а) географической место, где реализация продуктов обеспечивает получение прибыли;

б) объем выпуска в количественной выражении, при котором получаемая от реализации продуктов выручка и затраты на производство продукции равны;

в) подразделение организации, доходы которого превышают его расходы;

г) срок, к которому окупаются капитальные вложения.

15. Производимый организацией продукт приносит выручку 200 руб./ед. и маржинальную прибыль 80 руб./ед. Постоянные косвенные затраты за период составляют 40 000 руб. Величина точки безубыточности для данного периода составит (в ед. продукта):

а) 200

б) 366

в) 500

г) все перечисленные ответы неверны.

16. Организация производит и реализует продукт в количестве 800 ед. за период. Цена реализации единицы продукта - 500 руб. Прямые переменные затраты на производство единицы продукта - 300 руб. Величина постоянных косвенных затрат за период, при которой деятельность организации будет безубыточной, составит (в руб.):

а) 160 000

б) 240 000

в) 400 000.

17. Организация производит и продает продукт в количестве 800 шт. за период. Прямые переменные затраты на производство единицы продукта составляют 300 руб. Постоянные косвенные затраты за период - 40 000 руб. Цена реализации продукта, при которой деятельность организации будет безубыточной составляет (в руб.):

а) 250

б) 350

в) 400.

18. В настоящее время цена реализации единицы продукта составляет 320 руб., а прямые переменные затраты на производство - 200 руб. Предполагается, что в планируемом периоде цена и прямые затраты на производство составляют соответственно 350 руб. и 220 руб. Как изменится точка безубыточности, при условии, что

а) остается неизменной;

б) увеличится;

в) уменьшится.

19. Маржинальный доход может быть рассчитан: 

а) только по предприятию в целом

б) только по отдельным видам изделий

в) как по предприятию в целом и по его подразделениям, так и по отдельным продуктам

20. Критический объем продаж — это объем продукции, 

а) доходы от продажи которой равны совокупным расходам на ее производство и реализацию

б) доходы от продажи которой равны постоянным расходам

в) доходы от продажи которой равны переменным расходам

Практические задания

Задание 1. Предприятие решает вопрос, производить ли самим на имеющемся оборудовании 250 тыс. шт. комплектующих деталей или покупать их на стороне по 3,7 тыс. руб. за штуку. Если будет решено изготавливать детали самостоятельно, то себестоимость производства составит 5 тыс. руб. за штуку. Далее приведена калькуляция изделия, тыс. руб.:

	
1.
	Прямые затраты на материалы на весь объем производства деталей
	400 000

	2.
	Прямые затраты на зарплату
	200 000

	3.
	Переменные накладные расходы
	150 000

	4.
	Постоянные расходы
	500 000

	5.
	Итого производственная себестоимость
	1 250 000

	6.
	Производственная себестоимость единицы изделия
	5


Приобретая детали на стороне, предприятие сможет избежать переменных издержек в сумме 750 000 тыс. руб. и снизить постоянные расходы на 100 000 тыс. руб.
Определите наиболее выгодный для предприятия вариант решения:

а) изготавливать деталь самостоятельно (вариант А);
б) приобретать деталь на стороне и не использовать собственное высвободившееся оборудование (вариант Б);
в) приобретать деталь на стороне и использовать собственное высвободившееся оборудование для производства других изделий, могущих принести прибыль в сумме 180 000 тыс. руб. (вариант В).
Задание 2. Требуется принять решение и продолжении деятельности либо ликвидации неприбыльного вида деятельности на предприятии.
	Показатели
	Виды деятельности (реализация)

	
	Туристические услуги
	Торговля 

косметическими товарами
	Услуги 

переводчиков

	Доход от реализации
	3000
	1500
	500

	Заработная плата основного 

персонала
	1000
	600
	300

	Переменные накладные 

издержки
	300
	500
	180

	Валовая прибыль
	1700
	400
	20

	Постоянные расходы
	600
	300
	100

	Прибыль (убыток)
	1100
	100
	-80


Задание 3. Предприятие выпускает 15 тыс. ед. определенной продукции по цене 220 руб. за единицу. Производственные затраты составляют 140 руб./ед., переменные затраты на сбыт – 20 руб./ед., средние постоянные затраты относятся на себестоимость единицы продукции пропорционально трудозатратам и составляют 30 руб./ед. Предприятию поступило предложение со стороны о размещении дополнительного заказа на 2 тыс. ед. по цене 180 руб./ед.

Рекомендуете ли вы предприятию принять предложение о дополнительном заказе?
Задание 4. Необходимо рассчитать сумму, которую получит вкладчик по окончании договора, при условии, что процентная ставка по вкладу - 18% годовых, проценты начисляются ежеквартально, с капитализацией. Выплата дохода по окончании срока договора, через 1 год. Сумма вклада 400 тыс. руб.
Задание 5. Предприятие имеет возможность разместить инвестиции в сумме 2000 тыс. руб. сроком на три года. Издержки на вложенный капитал составят 12%. Оценка доходов по проекту следующая (тыс. руб.):
первый год - 400; 
второй год - 1600; 
третий год - 800. 
Требуется вычислить NVP по данному проекту.
Тест 5
1. В условиях РФ метод нормативного учета и регулирования затрат есть система:

а) стандарт-кост;

б) директ-костинг;

в) таргет-костинг;

г) кайзен-костинг.

2. Какой показатель системы директ-костинг служит более надежным ориентиром при принятии решений:

а) полная себестоимость;

б) частичная себестоимость, рассчитанная по постоянным затратам;

в) частичная себестоимость, рассчитанная по переменным затратам;

г) прибыль.

3. Основной задачей системы «Стандарт - кост» является:

а) отражение в учете только переменных издержек;

б) учет отклонений только по материальным затратам;

в) учет потерь и отклонений в прибыли предприятия.
4.Система учета сокращенной себестоимости предполагает учет:

а) нормативных затрат;

б) переменных затрат;

в) затрат, прямо включаемых в себестоимость продукции;

г) затрат, включаемых в себестоимость и обособленный учет расходов периода.
5. Калькулирование себестоимости по системе «стандарт-кост» - это:

а) калькулирование прямых и постоянных затрат;

б) разработка норм, стандартов, составление стандартных калькуляций до начала производства;

в) разработка нормативных калькуляций.

6. Суть учета системы «директ-костинг« - обобщение:

а) общехозяйственных и общепроизводственных затрат;

б) прямых затрат по видам готовых изделий и списание косвенных затрат на финансовые результаты;

в) прямых и косвенных затрат.

7. Какие из расходов включаются в производственную себестоимость при методе учета полных затрат и не включаются при методе учета переменных затрат:

а) постоянные общепроизводственные расходы;

б) прямые материальные затраты;

в) переменные общепроизводственные расходы;

г) прямые затраты на труд.
Практические задания

Задание 1.Компания использует для целей составления отчетности (управленческой) калькулирование по переменным затратам. Известны данные об удельных затратах на производство продукта X (руб.):

прямые материалы                                                  40

прямой труд                                                             31

переменные общепроизводственные расходы      8 

постоянные общепроизводственные расходы      29 

переменные коммерческие расходы                      13

постоянные коммерческие расходы                      16

постоянные административные расходы               19

Остатки готовой продукции на складе на конец отчетного периода составили 800 единиц продукта X. Какова будет производственная себестоимость данного запаса для целей отражения в управленческой от-четности?
Задание 2. Руководство холдинговой компании «Российская транспортная компания», занимающейся оказанием транспортных услуг, приняло решение об открытии с начала следующего года дочерней компании «РТК - Моторное масло», специализацией которой должен стать выпуск моторного масла в канистрах.

За первый год работы было реализовано 9000 ед. продукта по цене 200 руб./ед. На конец года запас составил 800 ед. готовой продукции при этом в производстве остались 400 ед., которые были полностью укомплектованы материалами и наполовину - добавленными затратами.

В течение года на дебете счета основного производства были учтены следующие затраты (руб.):

Основные материалы..............................................................714 000

Труд основных производственных рабочих.........................400 000

Переменные накладные расходы...........................................100 000

Постоянные накладные расходы............................................350 000

За год непроизводственные расходы составили, руб.:

	
	Переменные расходы на единицу реализованной продукции
	Постоянные расходы

	Коммерческие расходы Административные расходы
	15 

1
	50 000

200 000


По окончании года бухгалтер дочерней компании подготовил отчет о прибылях и убытках, используя калькулирование по полным затратам, где указал прибыль в 11 000 руб. Однако прибывший на проверку ревизор холдинговой компании «РТК» подготовил другой отчет о прибылях и убытках, использовав калькулирование по переменным затратам. Согласно этому отчету компания терпит убытки.

Оба отчета представлены управляющему холдинга, ответственному за деятельность этой дочерней компании, на основании их он должен принять решение о продолжении деятельности данного сегмента.

Требуется:
1. Подготовить отчет, показывающий количество произведенных условных (эквивалентных) единиц продукции и производственную себестоимость одной единицы продукта.

2. Подготовить отчеты о финансовых результатах, используя методы калькулирования по полным и по переменным затратам, согласующиеся с отчетами бухгалтера компании и ревизора холдинга.
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